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1, A GEP MUSZAKI ADATAI
MértéJ
Mogngvezon egyséa| DES25A| DKSLOA [DKS63 A |DKS1004
Legnagyobb sajtolbéerd névlieges
1bketnél ,30°-kal az alsé holt- | kN 250 k0o 630 | 1000
pont eldtt
Megengedett leg- egyes
. J 1100 2000 3600 6300
nagyobb munkavég=| Liketben
zés egy loket
alatt tartéds
15ketben J 7060 1200 22Q0 3800
Névieges /normél / léket
s 58 71 78 81
L8ketnagycag mm 10-90 |10=100 | 10-11Q 20120
Percenkénti ldketszém
/ tartés 1Bketnél / 1./ 1/min | 125. 8o 60 50
Ibkethelyzet 4llithatéséga mm 50 6o 70 8¢
Legnagyobb tdvolség a nyoméfej
és az asztal kizott felfogdlap = 315 335 180 bso
nélkiil, a legnagyobb 1loketnél
felsd holtponti helyzetben
tel jesitménye| kW 3 L 5,5 705
Elektyromotor
fordulatszima|l/min 1500
A tengelykapcsold maximélis
d
1skettérfogata " 0,55 | 0;9 1,1 2
Felhasznélt levegd nyomésa min, | bar &
A gép nettd tomege kb.
Vidilsntartozékok nélkiil/ kg 1860 | 2550 | k180 | 7230
A gép £06 méretei mm 1, é&brén

mérvaddk]

Szavatossag szempont jAbdl a széllitéasi szerz8désben 1évé adatok a
1.,/ A4z egyes 10ketre vonatkozb utalédst lésd a " C,
melléklet 6.5 pent jdbhan,
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8. MUNKAVISGZES A GEPEN 'S A CGEP KEZELLESE

8.1 A gép teljesitmény behatédrolésa

A gép-teljesitmény chatdroléasdnak célja a gép kapacité-
sénak gazdasidgos kihasvnidlasa, valamint a thlterhelés el
keriildse. Valamely ala'.itdsi miivelet tervezéseckor a kivetle-

z6 8sszetartozd jellemziket,kell meghatérozni:

: sajtolderd

¢ munkavégzésre hasznogsithats

[l L]

munkatt /az alsdé holtpontisg/

c./ alkalmazhatd {izemmdd

d./ Hs bedllithatd loketnagysag

/1oket/
A eédpet maxiosmm a nédviires saéﬁoléer6im szabad terhelni.
oy g 3 o &)

D
£ellépd nyouberd

cwtiszalk i adatokban

-han megadott aanyonh crdnél

2 -ednitett tordlap elnvirddik,

A sajték kihasznidlisi chetdségeit egyrészt abbdl az energib-
bél kell meghatdrozni, amelyet a lendkerék egy munkamenet so-

-

rédn leadni képes a haj:iémotor thlterheidse nélikiil, mhsrésmt

abbhdl a Fforgatdnyomatéindl, amelyet a hajtémii kozvetithet.

A szdmitisok megktnnyicvése céljdbdél a 21.-28., aAbrédkon kizbl-
jik az egyes géptipus~i. energia- és nyomatékdiagramjat, hasz-
nidlatukat a kovetkezdkben ismertet jik.

8§.11 A=z Lﬂerhﬁ adia hasznélata{/@],EB 25:27,4brdk/

1

Mindegyik Abrin i@ energiadiagram lédthatd. Az egyik az
"Egyeslket", a mdsik a "Tartbésloket" lizemmbédra vonatkozik.
A logaritmikus 1épté-i diagramok vizszintes tengelyén a h
hasznosithatdé munkatt, o filiggbleges tengelyén az F sajtoldeed

értdicei taldlhatdk.
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Az energiadiagramolion berajzolt ferde, parhuzamos energia=-
vonalak a sajté energiédjénak kihasznalhatdsagat /munkavégzd
képességét/ hatdrozzidk meg kiilonféle alakithsi eljarasok
esetén,

Mindegyik energiavonalat egy "m" tényezdvel jeldltiink, amely~-
nek nagységa az alakitdsi eljérés technolégidjara, ill. az
er8lefolyédsra jellemzd,. Ertelmezése: az "m" jelenti a munka-
folyamat alatt fellépd sajtolderd kozepes értékét, ha a maxi-

mélis sajtold erdt l-nek vessziik, F bm

ma.x
A evakoribb alakitédsi eljirasokndl az "m" értéke a szakiroda-
&

lom szerint a kovetkezd:

Kivighs és lyukaszths szivés /lédgy/ lemeznél,,ose.s.m = 0,03
rideg/kemény,/ lemeznélissoseseem = 0,32
Ha jliths V és U alakra kalibrdld véger8 nélkiil.,...,m = 0,63

I

kalibrédld véger8vel .ssceesssm = 0,32
METYRUZAS o o0 coosasnansnssansesassnsnsssnsasanassasssm = 0,63
I’Ild@gf@lyatés 0""“*’.“'0"” skslp @‘avo.a 688 a‘a aiqvo‘a‘o 6404480 s.- 6688 -o‘m = -l
Dombornyomés 59 azs ® elg‘gvs‘a‘e o.e‘e a.e.ois‘svs P e.@‘c'eys evs 9la . g‘e ® a.s AV-O 9=m = 095

Az alkalmazott alakitidsi eljéréds energiavonalabél grafikusan
meghatdrozhaték az F sajtoldéerd és a h munka®tit Ssszetartozd
értékei egyesloketil vagy tartosloketii izemmbédban,
Egyesloketii iizemmédban a percenkénti kapcsolédsok szamat ugy
kell megvédlasztani, hogy a tengelykapcsolénal és a hajto-

motornadl ne 1épjen fel kéros mértéki melegedés,

8.12 A nyomatékdiagramok haszndlata /22; 24; 26; 28, dbrak,/

Az energiavizsghiat elvégzése utdn az adott gép nyomatékdiag-
ramjibél meghatédrozhaté a gépen bedllithaté H ldketnagység
/tovibbiakban 18ket/, A nyomatékdiagramok vizszintes tengelyén
a h hasznosithatdé munkadt, a fliggleges tengelyén az F sajto-
16erd értékei taldlhatdék, A diagramokon dbrédzolt nyomaték gor-
bék a hajtémii terhelhet8ségét hatérozzédk meg kiilonbszd H

1oketek esetén,
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A jobb Attekinthet8ség cdljdbdél nincs minden 1ldket Abrédzol-

va, a kozbiils8 érték esectén interpolédlést kell alkalmazni,

A nyomatékdiagram szaggacott széls8 gorbéje a hasznosithatd

munkatt maximédlis értékét hatdrolja. Valamennyi 1loket esetén

2 hmaxz% , mivel a sajtékat csak a kOrhagydés tengely elfordu-
2

lédsi szﬁgénekcj\=9oo-os értékétSl az alsé holtpontig szabad

terhelni,

Ha a nyomatékédbrén taldlhatd legkisebb H 1dkettdl kisebb 16~

ketet alkalmazunk. a munkdt a névleges sajtolberdvel végez-

hetjiik, a kihasznélhatdé munkaut ilyenkor sem lehet nagy«bb

a beédllitott 1oket felénédl,

A nyomatékdiagram segitségével lehet megvdlasztani vagy el-

len8rizni a loketet, A h munkant értékét felvisszik a diag-

ram vizszintes tengelyére és innen fliggbleges vetitdvonalat

huzva elmetsziik a kividlasztott loket gorbéjét, E metszéspont

magassédgdban az er8skdlén leolvashat juk a megengedhetd saj-

tolberd értékét,

A gép csak. olyan lokettel iizemeltethetd, amelynél a nyomatéks

diagrambél,leolvashatéfmegengedett.sajﬁoléerﬁ.azanos@ vagy .

nagyobb mint a tervezeit sajtoléerd!

Ha a h munkaGthoz tartozé filiggdleges vetitdvonal egyetlen
nyomatékgsrbét sem metsz, akkor a gép a névleges sajtold-
erdvel terhelhetd barmelyik H 1ldket esetén, Ez az egyes

sajtékndl az aldbbi munkatGt-tartomdnyban érvényes:

Fl

DKS 25 A h = 2,4 mm
DKS 4O A h = 3,2 mm
DKS 63 A h = 3,5 mm
DKS 100 A H = 3,5 mm

8,13 Példa .a diagramok hasznélatéra,

DKS 25 A tipusd sajtén szivéds /lédgy/ lemezbd8l késziilt munka-

darab kivadgasat akarjuk elvégezni;_
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Kiindulé adatok:
-~ a munkafolyamat elvégzéséhez sziikséges sajtolbderd F=190 kN
- a szikséges munkatt h = 7 mm

- a tervezett ldoketnagysdg H = 64 mm

El16szor a 21, a4brédn lathatd energiadiagramok alapjadn meg-~
dllapitjuk, hogy a DKS 2% A tipusd sajté energidja a két-
féle iizemméd koziil melyikben teszi lehetdvé a kivagas el=-
Vaoudsbt, |

A kivAgéshoz tartozé m = 0,63 energiavonalak segitségével -~

az 4brén bejeldlt mbédon - a kovetkezdket olvashatjuk le:

Tartbsloketben F = 190 kN esetén hmax= 5,7 mm
Egyesloketben F = 190 kN esetén hwaX: 9 mm

Tehédt a sajtd energiédja 190 kN sajtolderd esetédn a 7 mm

hasznos munkautat csak egyesloketii lizemmédban engedi meg,

Ezutdn a 22, Abrédn laAthatd nyomatékdiagram segitségével
ellendrizzik, hogy az adott munkafolyamatnadl a tervezett

H=64 mm 18ket megengedhetb-e a hajtémii tulterhelése nélkiil,

A h=7 mm munkatitndl bera jzolt fiiggl8leges vetitdvonallal el-
metszve a H=64 mm loket gorbéjét, az erﬁskélén F=183 kN
megengedhetd sajtolbéerd olvashatéd le, Mivel ez kisebb a
sziikséges 190 kN sajtoldéerdnél, ezédrt a tervezett H=64 mm

loketet nem alkalmazhatjuk;

A fligg8leges vetitOvonalon tovabb haladva a H=57,6 mm loket
metszésénél az erdskdldn F=195 kN megengedett sajtolderdt
olvashatunk le, tehadt a megengedhetd legnagyobb léket; amely=— .

lyel a tervezett munkafolyamat elvégezheté: H = 57,6 mm.
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4 gépen be£llithatd ltketnagységoks

im | Eifzzw’s ?"ESL*DA DS 6HA | DKSA0DA
L8ketnagysdg /mm/
b 8 10 10 10 20
2 13,3 12,9 12,9 21,6
3 20,1 19,2 18,3 25,7
4 27,8 26,4 26,2 31,3
5 35,7 33,8 33,8 37,7
6 43,3 41,1 41,2 44,4
7 50,7 48,3 48,4 51,2
8 57,6 55,4 55,6 58
g 64 62 62,6 64,6
10 69,8 68,1 69 71,1
11 15 73,8 75,2 77,2
12 79,5 79,1 80,8 83,2
i3 83,3 83,9 86,4 88,8
14 86,2 88,2 91,2 93,9
15 Jﬁ 88,3 91,7 95,4 98,6
16 89,6 94,6 99,4 103
17 90 97 102,4 106,9
18 = 98,6 105,4 110,3
19 - 99,5 107,2 113,3
20 - 100 108,8 115,7
2l - - 109,8 117,6
22 - - 110 118,9
23 - - - 119,7
24 - - - 120




F
(kN)

S < _._,.._m
TSN
600- \ A H=41.2
| \\\\\ | e
550 \ \\(‘
500 \b\\\{\\\ \\\Huoa 4
. \
VNN N
k50
. N\ \ T\ H:55,6
HANNNA
400- \ « h—
i \\\\ S\H=62,6
350 \\\\\\ . |-I\=69
| AN \\\ o
300- . .,_\ \AH\=50,6
] L \H=91,2
2501 -
N \\; AN
H= 110
2007
150_0"''5”"10""15”"20'"’zs"":m''”35"”40'"Ls""sd”ss

h {(mm)

DKS 63A Nyomatékdiagram

26. abra.
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28. abra.



(KN)

(kN)

700

ggﬂ _____ N TN --‘\;__—_ T
0 S
['00 \\\ \‘:\ \\\ _
300 \ Q\x \@
NN RNe
e TNE
N NN
200 AQ N
2o, YON
‘\\\ N
100 N
40 \\
8 N
L , N
60—(1) Tartdsloket N
w,__.w.,
[‘.O ) IV I
o 2 3 4 5678910 20 30 405060
h (mm)
m_——___——‘_—‘ bl W .~ i W T P e e ey e ey
600 N N
500 N \\\
0 \X\\\ a;?{o
&
A
300 . Q;Q% N\\
@ &
x R
AR
N
N
100 NN
i :
i -(2) Egyesloket
40
ol 2 3 4 5678810 20 30 40 5060
& h (mm)

DKS 63A | Enérgiadiqgrmm

25. abra.



